



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 116 (19554)

ЧЕТВЕРГ, 22 МАЯ 1986 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

ИНТЕНСИВНОМУ ПОЛЮ—ГАРАНТИЮ КАЧЕСТВА

ПЕРЕКРЫВАЯ НОРМУ

Более двухсот посевных агрегатов работают в эти дни на верховых полях района. Ежедневно они засевают до 8-9 тысяч гектаров. Многие механизаторы перевыполняют сменные нормы в полтора-два раза. Наиболее организованно ведут сев хлебобобовых культур «Страна Советов», «Заря», имени Кирова, имени Калинина, совхоза «Рубцовский» и совхоза-техникума. Ими засеяно уже до 70-75 процентов плановых площадей.

Яровая пшеница на 23 тысячах гектаров возделывается ныне по интенсивной технологии. На всей площади были своевременно внесены минеральные удобрения.

Л. СТРИЖКИН,
корр. «Алтайской правды»,
Рубцовский район.

НА СЕМЕННЫХ УЧАСТКАХ

Многие хозяйства края закупают семена пшеницы высоких репродукций в учебно-опытном хозяйстве АСХИ «Пригородное». Ныче здесь сеют Новосибирскую-67 и Целинную-60. Технология возделывания — интенсивная, на основе научно обоснованного севооборота, с применением минеральных удобрений. На опытных участках размещаются семена первичного посева. После многократного отбора они дают сушедринное зерно, из которого получается производящее новых высокоурожайных семян.

По-новому возделывается в хозяйстве и кукуруза. Подготовленную с осени почву еще раз перепахали, внесли удобрения, уменьшили нормы высева. Сделано это для того, чтобы получить початки высокой спелости.

Работа в поле и на опытных деланках ведется несуетливо. Добросовестно трудится воев В. И. Семьянина. Василий Иванович возглавляет на севе временную партийную группу. Он и его товарищи сами тщательно выкладывают технологические требования и другим помогают делывать советом.

В. КУРГАНСКИЙ.

РЕЙД «АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ» И НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

НЕ ХВАТАЕТ ОРГАНИЗОВАННОСТИ

Двадцать тысяч гектаров занимают в этом году пшеничные поля района. Каждый из них, по расчетам специалистов, должен дать прибавку в 7,5 центнера зерна или в целом 15 тысяч тонн хлеба.

Но все одинаково работают над решением этой задачи. Так, в совхозах «Красный факел», «Садарский», «Красный луч», «Майское утро» имеют возможность организовать двухсменную работу на полях, но делают с этим.

А вот в колхозе «40 лет Октября» механизаторы работают в две смены и, значит, меньше устают, лучше следят за качеством, укладываются в сроки.

Для сева пшеницы все хозяйства имеют семена первого класса. Только в колхозе «Вперед» не сумели доставить до вышних посевных кондий. Это явно не к лицу сельхозпредприятию, которое традиционно было передовым в зернопроизводстве.

День рейда был первым понастоящему погожим днем. Обильные дожди до этого мешали сельхозпредприятию развернуть работу.

— Но даже в этих условиях, — говорит бригадир третьей бригады совхоза «Восточный» Ф. И. Бавилов, — работа у нас не прекращалась, готовили почву, использовали каждый погожий час и для сева.

Отрадное впечатление оставляет полевой стан бригады. Здесь работают механизаторы, на стенах в помещении наглядная агитация. Есть «Экран соревнования», социалистические обязательства не только бригады, но и совхоза. Подъем флага трудовой славы регулярно известает кто сегодня впереди. За всем этим следит учетчик бригады Н. В. Панин.

Активно работает и группа народных контролеров. Они



НА СНИМКАХ: сев пшеницы на последних гектарах; агроном отделения М. И. Мальцева (слева) и бригадир В. Д. Антонов; тракторист П. П. Украинин. Фото А. Каспришина.



ЗАВЕРШАЮТ СЕВ ЗЕРНОВЫХ

Земельцы первого отделения ОПХ имени В. В. Докучаева сегодня завершают сев зерновых культур. На площади 1,230 гектаров возделывается ныне пшеница по интенсивной технологии. В почву внесены заданные нормы минеральных

удобрений на планируемый урожай в 26,2 центнера зерна с гектара. Почти половина всей площади обработана почвенным гербицидом авадес. Одним из главных факторов высокой производительности и организованности проведения се-



вние-посевных работ является коллективный подряд, по которому здесь трудится бригада, возглавляемая Виктором Дмитриевичем Антоновым. Выработка на севе составила 150 процентов.

ПО ИНДУСТРИАЛЬНОЙ ТЕХНОЛОГИИ

Почти на полтора тысяч гектаров разместили посевы подсолнечника земледельцы совхоза «Курский». Всего неделя потребовалась им, чтобы качественно заделать семена этой культуры.

На площади в 1200 гектаров уже проведено дождевое боронование, что позволяет уничтожить значительную часть сорняков и выровнять поверхность поля. Более чем на 200 гектарах посев подсолнечника проведен по индустриальной технологии. Доверено это было полеводам Восточного отделения, у которых уже есть опыт такой работы.

Н. ГУРТЕНКО.

Кулундский район.

ВКЛАД ПОДРЯДНЫХ КОЛЛЕКТИВОВ

С БОЕВЫМ НАСТРОЕМ

В этом году на севе пшеницы мы впервые работаем по безбарной системе. Вместо со мной механизаторы Петр Лазарчук, Иван Шлес, Александр Вилеман, Валерий Келлер и Иван Высоцкий. Все молодые комбайнеры и трактористы, но уже с хорошим опытом работы.

У аэна 1,700 гектаров пшеничного массива и 700 гектаров паров. Из техники — три «Гирона», пять комбайнов «Синава», три селечных агрегата в каждом по пять сеялок, агрегаты борон, плоскорезы и так далее. Словом, все, что нужно для обработки земли, сева, уборки урожая.

На сегодняшний день, в первую очередь, зернового массива мы уже засеяли. На остальной площади внесли удобрения и ведем сев.

В нашем договоре с администрацией намечен вы-

севый рублем — он на два центнера превышает плановую цифру средней урожайности по совхозу на этот год.

За счет чего мы рассчитываем взять урожай выше, чем другие? Своеременно обрабатываем землю. Пшеницу седем второй культурой после пара. Удобрения вносим локально — в точном соответствии с картограммами, которые были составлены после проверки почвы на содержание питательных веществ. Так что работаем не вслепую.

К тому же побеспокоились придумать особую конструкцию сошника для внесения минеральных удобрений. Мы пользуемся этими приспособлениями. Для предварительного намечения и пресечения удобрения тоже есть специальные механизмы, придуманные умельцами.

На севе работаем в две смены. Если же па-за погоды или по другим обстоятельствам образуются «окна» — не сидим сложа руки.

Так, в мае, помимо своих основных работ, проробрили посевы многолетних трав. Таким манером предусмотрели наш договор.

Потом в течение лета будем обрабатывать паровые поля, прилегающие к севу, вносить удобрения, пахать зябь, где в будущем году посеем пшеницу.

Сейчас сев ведем семенами первого класса, проверенными на всхожесть. Зерно настроено по-боевому: провести сев за десять рабочих дней.

Н. ПАЛАЩЕНКО,
звеньевой безбарного звена совхоза «Маньковский»,
Ставропольский район.

БРАТСКАЯ СОЛИДАРНОСТЬ В ФОНД ПОМОЩИ

Бригада монтажников цеха М-2, которой руководит А. С. Харькова, на ордене Трудового Красного Знамени завода тракторного электрооборудования отличается не только хорошей работой на производстве, но и высокой общественно-политической активностью. Именно рабочие этой бригады первыми на заводе заявили: «Поможем жителям Черныбыля! Монтажники решают, что каждая из них сделает посильный денежный взнос. Их начини подхватил весь цех, а потом и коллектив завода.

В этом отношении АЗТЭ в городе машиностроителей — не исключение. В городском отделении Госбанка открыт специальный счет, на который в помощь жителям Черныбыля уже поступают денежные взносы от коллективных предприятий, учреждений, организаций, а также от отдельных граждан. Так комсомольцы и молодые рабочие механического цеха № 1 Алтайского ордена Ленина тракторного завода имени М. И. Калинина решили отработать смену в фонд помощи потерпевшим при аварии Черныбыльской АЭС. И таких коллективов на предприятиях Рубцовск есть.

И. ЕГОРОВ.

г. Рубцовск.

ПОДДЕРЖАЛИ ЕДИНОГЛАСНО

В нашем механическом цехе объединения Алтайкрайбыттехника шло профсоюзное собрание. Поступило предложение отчитаться о среднем заработке одного рабочего дня в фонд помощи пострадавшим на Черныбыльской атомной электростанции. Все члены нашей профсоюзной организации — а их около сорока — единогласно поддержали этот добрый начини.

Так хочется каждому хоть

чем-то помочь беде, внести личный вклад в заботу о соотрудниках станции и членах их семей, о тех, кто трудится над ликвидацией последствий аварии.

Д. КАП,
мастер по ремонту фотоаппаратуры, председатель комитета профсоюза механического цеха Алтайкрайбыттехника,
г. Барнаул.

СРЕДСТВА—НА СЧЕТ 904

В партийный комитет Барнаулского завода геофизической аппаратуры поступило заявление от бригады сборщиков изделий из пластмасс 4-го цеха:

«События на Черныбыльской атомной электростанции глубоко нас волнуют. Коллектив нашей бригады выражает сочувствие пострадавшим от этой беды. Мы хотим оказать им помощь. Просим перечислить заработную плату за один рабочий день мая в фонд помощи пострадавшим.

Р. Н. УСТОГОВА, мастер, М. Д. ЕЖОВА, бригадир, члены бригады (19 подписей).

В этот же день в цехе состоялось собрание коллектива. В поддержку инициативы выступила лейтенант В. А. Струкова, бригадир лейтенантов В.-Б. Жахарева, брига-

дир обработчиков З. Т. Полякова, просовница А. А. Делетых. Все присутствовавшие на собрании подписали заявление о перечислении заработной платы за один рабочий день мая в фонд помощи пострадавшим.

А в это время в парткоме завода звонил телефон. Коллеги отдела метрологии единогласно приняли аналогичное решение. В конце дня на столе секретаря парткома появилась выписка из протокола общего собрания рабочих и инженеров — технических работников ОКБ: «Слушали: о событиях на Черныбыльской АЭС. Постановили: каждому работнику ОКБ отчислить в фонд помощи Черныбыльской АЭС на счет 904 заработок за один день».

Нет чужой беды, нет чужой боли, нет чужих забот в семье советских людей. И это — неизбежная основа нашего образа жизни.

Е. ГАВРИЛОВА,
г. Барнаул.

ВАЖНЫЙ ФАКТОР ПОВЫШЕНИЯ УРОЖАЙНОСТИ

Исполком краевого Совета народных депутатов принял решение «О работе советских и сельскохозяйственных органов Шипуновского района по выполнению постановления бюро крайкома КПСС и крайисполкома от 25 июля 1985 года «О мерах по увеличению производства зерна яровой пшеницы в 1986 году за счет внедрения интенсивных технологий ее возделывания».

В решении отмечается, что допущенные в работе райисполкома и районного агропромышленного объединения серьезные недостатки не позволили добиться в 1985 году намеченных показателей урожайности и стали причиной снижения отдачи от средств, выделяемых на интенсивную технологию. В организационной работе райисполкомом и районном агропромышленном объединении не добились коренной перестройки стиля и методов, как этого требуют решения XXVII съезда КПСС.

При применении удобрений и средств защиты растений допускаются отступления от требований агротехнического и фитосанитарного паспортов полей, недоиспользуется роль калийных удобрений и некорневой подкормки посевов сильной пшеницы. Протравливание семян не обрабатывается препаратом ТУР, микроэлементами с применением пленкообразователей. Нарушается технология внесения органических удобрений. Районное агропромышленное объединение, ряд колхозов и совхозов не обеспечивают выполнение объема работ по комплексному

агрохимическому окультуриванию полей для посева зерновых культур, возделываемых по интенсивной технологии. Задание выполнено на 50 процентов.

Для проведения мероприятий по защите растений в районе не хватает средств, а имеющиеся не подготовлены к работе. Одна треть хозяйств района не имеет складских емкостей для хранения минеральных удобрений и адюнктивов. В 1986 году намечалось построить складские помещения емкостью 4,5 тысячи тонн, но до мая строительство их не велось.

Внедрение интенсивных технологий недостаточно подкрепляется хозяйственным расчетом и коллективным подрядом. Районные агропромышленное объединение, многие колхозы и совхозы не решительно пользуются о внутрихозяйственном расчете в связи с внедрением коллективного подряда. В большинстве хозяйств хозяйственный подряда не установлен, а реализация ассортимента пшеницы по ее качественным показателям. В техноло-

гических картах бригадам на коллективном подряде не указывается работы по защите растений от сорняков, болезней, некорневой подкормке, мульчированию паровых полей соломой.

Советские и хозяйственные органы не сумели достичь до сознания каждого механизатора, что интенсивная технология является основным фактором повышения урожайности и увеличения производства сильной, твердой и ценной пшеницы. В минувшем году район не выполнил планы продажи государству твердой пшеницы, поставок семян пшеницы в государственные ресурсы, продажи семян колхозам и совхозам края.

Исполнительный комитет краевого Совета народных депутатов отметил неудовлетворительную работу Шипуновского районисполкома (т. Савонцев) и районного агропромышленного объединения (т. Свечников) по интенсификации производства яровой сильной и твердой пшеницы и предложил т.т. Савонцеву В. К. и Свечникову В. И. о персональной ответственности за выполнение постановления бюро крайкома КПСС и крайисполкома от 25 июля 1985 года «О мерах по увеличению производства зерна яровой пшеницы в 1986 году за счет внедрения интенсивных технологий ее возделывания», потребовав от них незамедлительного устранения отмеченных недостатков.

Шипуновский районисполком, совет районного агропромышленного объединения обязаны принять поспешные меры по исправлению отмеченных недостатков, добиться получения дополнительно не менее 40 тысяч тонн высококачественного зерна. Для этого необходимо:

- добиться выполнения установленных планов укрепления материальной — технической базы по очистке и сортировке зерна сильных и твердых пшениц, строительства складов для минеральных удобрений и адюнктивов, взлетно-посадочных полос для самолетов, разветренных узлов;
- повысить эффективность иудисных паров путем мульчирования полей соломой, выделить на силосные работы участки и проводить на них весь комплекс работ по защите полей от водной эрозии;
- обеспечить колхозы и совхозы минеральными удобрениями в необходимом соотношении по элементам питания с учетом не только азотных и фосфорных, но и калийных удобрений, вносить в пары основную дозу фосфорных удобрений и микроэлементов, в осенний период, обеспечить по посевной площади 11 тыс. гектаров твердой пшеницы, полную норму удобрений согласно картограммам;
- зарезервировать плановое количество карбамидов для проведения некорневой подкормки и выполнять весь объем работ по некорневой подкормке пшеницы;
- использовать в интегрированной защите растений препараты ТУР, микроэлементы с применением пленкообразователей;
- коренным образом изменить работу по внесению в почву органических удобрений;

— организовать агробиологический контроль за посевными материалами, организовать в хозяйствах лаборатории, осуществлять внедрение дисперсионных систем за применением интенсивных технологий по опыту колхозов и совхозов Львовской области;

— обучить специалистов и механизаторов приемам локального внесения удобрений и интегрированной защиты растений с практическим показом передового опыта в колхозах «Памяти Островского», «Звезда Ильича», «Путь Ленина», совхозе им. Горького;

— разработать и осуществить комплекс мероприятий по повышению экономической эффективности интенсивной технологии возделывания яровой пшеницы на основе коллективного подряда;

— в положении о внутрихозяйственном расчете внести необходимые дополнения, отражающие основные принципы коллективного подряда и организационные формы коллективных хозяйств, работающих на основе этих принципов.

Исполком краевого Совета народных депутатов просит районисполком, совет районного агропромышленного объединения разработать и осуществить комплекс мер, направленных на повышение ответственности руководителей и специалистов за интенсификацию производства яровой пшеницы, эффективное использование пара, удобрений, пестицидов, других материальных — технических ресурсов, обеспечить получение запланированной урожайности зерновых культур, повсеместное укрепление технологической дисциплины, выполнение каждым хозяйством планов производства и заготовки зерна сильной и твердой пшеницы и сортовых семян.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении орденами и медалями СССР рабочих, инженерно-технических работников и служащих объединений, предприятий и организаций Министерства цветной металлургии СССР

За успехи, достигнутые в выполнении заданий одиннадцатой пятилетки и социалистических обязательств, награждать:

- ПО РСФСР**
- АЛТАЙСКИЙ КРАЙ**
- ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ**
- Валова Трифона Феопентовича — проходчика объединенной «Запсибзолото».
 - Потапенко Виктора Ивановича — бригадира горнорабочих Алтайского горно-обогатительного комбината.
 - Семенову Николая Ивановича — водителя автомобиля бийского предприятия треста «Союзцветметтранс».

- ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»**
- Захарова Георгия Николаевича — мастера Алтайского рудоуправления.
 - Касыненко Людмилу Николаевну — старшего технолога объединения «Запсибзолото».
 - Омина Сергея Тимьяновича — проходчика Алтайского рудоуправления.

- МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»**
- Безменова Владимира Николаевича — бригадира горнорабочих Алтайского горно-обогатительного комбината.
 - Береснева Геннадия Григорьевича — бригадира молотильщиков Алтайского шахтостроительного управления.
 - Щербинину Любовь Яковлевну — флотатора Алтайского горно-обогатительного комбината.

- ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ II СТЕПЕНИ**
- Безчука Владимира Ивановича — проходчика Алтайского рудоуправления.
 - Сапожникову Виктора Михайловича — бригадира горнорабочих Алтайского горно-обогатительного комбината.

- ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ**
- Иветского Сергея Ивановича — бригадира горнорабочих Алтайского горно-обогатительного комбината.
 - Ишкова Анатолия Васильевича — слесаря бийского предприятия треста «Союзцветметтранс».
 - Кожеевцова Василия Ивановича — бригадира проходчиков Алтайского шахтостроительного управления.
 - Навоткинскую Зюю Андреевну — флотатора объединения «Запсибзолото».

- МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»**
- Будникова Геннадия Дмитриевича — начальника рудника Алтайского горно-обогатительного комбината.
 - Бульнова Федора Трофимовича — мастера Алтайского рудоуправления.
 - Веревкина Александра Александровича — проходчика Алтайского рудоуправления.

- Президиум Верховного Совета СССР**
- Т. МЕНТЕШАПВИЛИ**
- Москва, Кремль, 29 апреля 1986 г.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания «Мать-героиня» многодетным матерям, проживающим в РСФСР

Присвоить звание «МАТЬ-ГЕРОИНИ» матерям, родившим и воспитавшим десять и более детей:

по Алтайскому краю

ОЛЕЙНИКОВОЙ Любови Павловне — домашней хозяйке, Зарянский район.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
А. ГРОМЫКО

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
Т. МЕНТЕШАПВИЛИ

Москва, Кремль, 16 мая 1986 г.

В ПАМЯТЬ О СЛАВНОМ ЗЕМЛЯКЕ

Осенью 1943 года сержант Иван Григорьевич Саполев получил приказ проникнуть в тыл врага, связаться с партизанами и разведать переправы через Днепр в районе Киева. Через 14 суток смельчак вернулся с ценными сведениями. А когда началось форсирование реки, он с группой бойцов в числе первых переправился на правый берег и удерживал плацдарм до подхода главных сил. За этот подвиг Саполев был удостоен высокого звания Героя Советского Союза.

После войны Иван Григорьевич жил и работал в Бийске. Здесь его знала каждая...

ЗАЗВУЧИТ ЛИ В КЛУБЕ СКРИПКА?

ПОЛЕМИЧЕСКИЕ ЗАМЕТКИ ЧЛЕНА ЖЮРИ

Т. Е. КОМУ приходилось выступать на концертах самодельных артистов, наверное, смогут с уверенностью сказать, что жанровое разнообразие программы, своего рода «аппозиция» в виде необычного состава того или иного ансамбля, введение редко звучащих инструментов всегда украшают концерт, делают его запоминающимся.

Но как создать такие интересные музыкальные коллективы? Прежде всего нужен руководитель-энтузиаст.

Вспомним: лет тридцать назад незаметно был в клубе универсал-бэндист или аккордеонист, который мог подыграть любую песню, поставить несложный танец, а в случае необходимости создать и хор. Хорошо это или плохо — вопрос дискуссионный, но первый этап развития самодельных коллективов характеризовался таким типом руководителя. В настоящее время на смену пришли более «узкие» специалисты. Но их еще не так много.

Местные культработники стараются привлечь к руководству самодельных коллективов преподавателей детских музыкальных школ и школ искусства. В крае их большая армия — более 1.500 человек. Большие десятилетия они сами учились музыке, владеют одним из инструментов. Но у всех их возникает потребность выйти за пределы своих прямых профессиональных обязанностей? Нет. Наблюдая работу они, что называется, «не проходили». И следовательно, значительная часть преподавателей му-

На орбите фестиваля

ЗАЗВУЧИТ ЛИ В КЛУБЕ СКРИПКА?

ПОЛЕМИЧЕСКИЕ ЗАМЕТКИ ЧЛЕНА ЖЮРИ

Музыка никак не влияет на развитие художественной самодельности.

Мне же думается, что хороший музыкант — будь то пианист или баянист — при необходимости всегда найдет себя в самодельности. Но, к сожалению, спешащих хороших будет, руководить локальным ансамблем или хором профессиональнее и качественнее, но если талого спешащего нет, то дело необходимо взять в свои руки любому заинтересованному музыканту.

Вот здесь и заключается «соль» горячих споров. Кое-где вопрос о направлении педагогов школ руководителями ансамблей или кураторами самодельных коллективов решают административно, и это порождает недовольство и даже жалобу. Почему баянист-педагог должен вести вокальный ансамбль? Как к этому отнестись?

Не боюсь назвать себя упреки профессионалов, хочу сказать, что такое просветительство, такой универсализм порою просто необходим, особенно в условиях нашего края. Думается, что любой музыкант, если он истинный просветитель, сможет создать любительский коллектив, клуб по интересам, увлечь участников музыки, искусством. И пусть их достижения на смотре, конкурсе будут скромнее, чем хотелось бы. Дело ведь не только в отчете, не в «галочке», а в том, чтобы пробудить душу человека, открыть ему мир искусства.

И в тех музыкальных школах, где царит истинно творческая атмосфера, проблема уже решается. Районная музыкальная школа вполне может стать настоящим культурным и методическим центром, как это произошло в Волчихинском, Локтевском, Михайловском, Тюменцевском, Саягорском районах, Камне-на-Оби. О многих из этих школ шла речь на законченном недавно смотре ансамблей учащихся и педагогов детских музыкальных школ Каменинского методобъединения.

И еще один вопрос. Почему значительная часть выпускников музыкальных школ не занимается в самодельности? Ведь музыка учатся более 15-ти тысяч школьников! Представьте себе: если бы даже половина их влилась в самодельные коллективы, то сколько новых ансамблей, оркестров, хоров получили бы подготовленные исполнители. Воспитанию такого музы-

Василий МОРОЗОВ

Виктор покупал кооперативный гараж. Этим гаражом он пользовался шесть лет. Хозяин гаража, слышавший его в аренду, а город возвращать не хотел, но с пропавшей же той же суммой. С одной стороны, Виктору это было на руку. В том смысле, что владелец гаража лишится денег не сразу, а по частям. Каждый год кооперативные расходы, и только.

Вчерашний телефонный звонок заставил задуматься. На кооператив, хозяин гаража, все это время живший на Севере, решил проехать гараж и пробыл Виктора освободить его

ЧЕРВОНЕЦ

Иди купишь. На той неделе он поспешил прилететь.

Другое место, где можно было бы на время поставить машину, у Виктора не было. Оставалось одно — отогнать машину к тестю в деревню. Если купить гараж — тоже теста не избежать. Кто, кроме него, даст взаимные недостающие две тысячи?

Виктор подумал, подумал и решил.

Все ничего, если бы не жена Виктора, Варя. Услышав от мужа новость, она заявила скандал. Зная ее характер, Виктор заранее выработал тактику обороны.

— Завтра мы отгул позволю, чтобы ни Копычки не давал, — заявила Варя. — Сиди уже лет на машину тянуть. Легче ее продать. То ради машины янки, теперь ради гаража будем жить. И так до старости лет. А тут Сашка подрастает. О нем подумал? Нет? Скоро четырнадцать лет. Он тоже не хуже других мальчишек должен одеваться. В его возрасте все магнитофоны имеют, а у него добрых джипсов нет.

В ПОДДЕРЖКУ СОВЕТСКИХ ИНИЦИАТИВ

ДЕЛИ. (ТАСС). Мирные предложения Советского Союза, изложенные в выступлении Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева по советскому телевидению, с большим удовлетворением встречены индийской общественностью и всем семистомиллионным народом страны, заявил в интервью корреспонденту ТАСС министр внутренних дел Индия Бута Сингх.

Предложение советского руководителя президенту США Р. Рейгану встретиться в столице любого европейского государства или в Хропси и договориться о запрете ядерных испытаний, а также решение СССР продлить свой односторонний мораторий на ядерные испытания до 6 августа отвечает надеждам и чаяниям всего человечества, заявляющего сейчас о необходимости скорейшего обладания ядерной силой, прекращения губительной гонки вооружений и недопущения распространения ее на космическое пространство. Знаменательно, что конкретные, конструктивные шаги в этом направлении предпринимают именно Советский Союз, с первого дня существования провозглашавший борьбу за мир главной целью своей внешней политики, подчеркнул министр. Борьба СССР за будущее без войн и кровавых конфликтов подкрепляется его готовностью к заключению мировых соглашений, которые избавили бы человечество от ядерного оружия уже к концу текущего столетия. Они закладывают прочную основу для устранения населения планеты в ору, когда навсегда прекратится вооруженное соперничество и враждебное противостояние государств, когда огромные ресурсы перестанут направляться на нужды разрушения, а станут использоваться в интересах мирного созидания и прогресса.

Индийское правительство указал министр, расценивает новые советские предложения как конструктивный ответ на совместное послание лидеров Индии, Аргентины, Мексики, Таиланда, Швеции и Греции к президенту К. СССР и США не проводить никаких ядерных испытаний в период до следующей советско-американской встречи на высшем уровне. В этой связи вызывает сожаление тот факт, что США встречают в штыки любые мирные инициативы Советского Союза, продолжают их рассматривать как некое «пропагандистское надувание», а не как свидетельство миролюбия и стремления к сотрудничеству в борьбе против ядерной опасности. США должны ответить на советские предложения, и ответ этот должен быть по-настоящему деловым. Разрядка междунациональной напряженности стала великим делом нашего времени, и не учитывать этого в высшей степени опасно для судьбы всего человечества, подчеркнул Бута Сингх.

СССР—США: сотрудничество ученых



СХУМИ. В Институте экспериментальной патологии и терапии Академии медицинских наук СССР группа американских ученых-медиков из регионального биомедицинского центра университета штата Вашингтон вместе со своими советскими коллегами проводят исследования в области сердечно-сосудистых заболеваний. Цель работ — получение данных, позволяющих научить пути развития артериальной гипертонии, предупреждения и лечения этого недуга. Первые результаты опытов, проводимых на обезьянах, дают ученым основания полагать, что они стоят на правильном пути.

КАНАДА ОСУЖДЕНИЕ «ЗВЕЗДНЫХ ВОЙН»

ОТТАВА. С инициативой сбора подписей под петицией осуждающей американскую программу «звездных войн» и любое участие в ней Канады, выступила активнейшая коалиция «Прекратите гонку вооружений». В нее входят 250 организаций и групп сторонников мира провинции Британская Колумбия. Петиция призывает правительство не допустить испытаний, разработку, производство или размещение в стране систем противоракетной обороны с элементами космического базирования или ее компонентов; отказаться от подлинной поддержки «звездных войн»; а также добиться прекращения договора по ПРО и запрещения всех ядерных испытаний.

ПЛАНЕТА

ЗИМБАБВЕ Неделя солидарности с борьбой народов Африки

ХАРАРЕ. ТАСС. Неделя солидарности с борьбой народов Африки за мир, социальный прогресс, за окончательное освобождение от колониализма, империализма и апартеида началась в Зимбабве. Она посвящена Дню освобождения Африки, ежегодно отмечаемому международным сообществом 25 мая, и включает обширную культурную программу.

На торжественном митинге, посвященном открытию недели, выступил член Политбюро правящей партии Африканский национальный союз Зимбабве — Патриотический фронт Моррис Ниангумбо. Народы Африки, сказал он, продолжают вести борьбу за обеспечение экономической независимости своих стран. Силы империализма и реакции пытаются всеми средствами остановить их движение по пути прогресса. Преследования расистов вызывают нас еще раз привлечь внимание международной общественности, всего человечества к необходимости принятия совместных мер в борьбе против остатков колониализма и расизма в Африке, подчеркнул М. Ниангумбо.

НАМИБИЯ УСПЕШНЫЕ ДЕЯТЕЛЬСТВА ПАТРИОТОВ

ЛУАНДА. (ТАСС). Народная освободительная армия Намибии (ПЛАИ) ведет успешные операции против расистов ЮАР, незаконно оккупировавших наместничество Юго-Западной Африки (СВАПО). С 10 мая по 10 мая в бой вступил 10 тысяч бойцов ПЛАИ, уничтожив более 430 солдат и офицеров оккупационной армии расистской ЮАР.

